

常泰开启文旅融合新篇章

姜堰暴宝庄园预计明年建成开放

常泰长江大桥的贯通,不仅重塑了区域交通格局,更深刻改变了常州与泰州两地的文旅生态。这条飞架南北的交通动脉,将常州“恐龙”与泰州游客的时空距离压缩至短短20分钟,开启了两地资源互通、客源共享、产业协同的文旅融合新篇章。

记者获悉,由常州恐龙园集团在泰州姜堰精心打造的暴宝庄园项目预计将于2026年上半年建成开放。



暴宝庄园效果图 恐龙园集团供图

交通赋能,跨江联动拓新局

据了解,常泰长江大桥通车以来,常泰两地的跨区域出行需求呈爆发式增长,来中华恐龙园游玩的泰州游客比往年同期上升近50%,周末及节假日期间增长尤为显著。

为顺应持续升温的跨江旅游需求,近日,常州开通了文旅公交专线Y1,与跨江公交线路——常泰公交85路实现无缝对接,让泰州市民可一站式直达中华恐龙园,真正构建起“快旅慢游”的便捷体验。

如今,越来越多的泰州市民将中华恐龙园列为周末出游的首选目的地,而常州游客也将“去泰州吃早茶”纳入短途旅游半径,双城互动的文旅新格局正在形成。

标杆引领,暴宝庄园启新篇

在这股跨江文旅热潮中,恐龙园集团在泰州姜堰精心打造的暴宝庄园项目,正成为引领区域文旅

能级提升的标杆力作。

暴宝庄园是恐龙园集团以原创IP“恐龙宝贝”为核心打造的一站式文旅综合体,依托集团二十五年主题公园运营经验,项目将围绕“科学、科考、科研、科技、科普、科创”,打造成为“恐龙大演绎、科普大课堂、互动大秀场、衍生大市集、要素大平台”的深度实践场,持续为区域文旅融合发展注入新活力。

据悉,项目占地约150亩,紧扣暴宝形象和主题,通过“梦幻村落”“妙趣田园”“奇迹森林”三大主题区域,构建沉浸式探索空间。其中,沉浸式项目“暴龙危机”、无动力探索区等均结合IP定制开发,完美实现了从荧幕到实景的转化。

目前,暴宝庄园项目建设进展顺利,土建工程主体结构在今年5月底全面封顶,室外游乐设施已陆续安装到位,内部装饰完成近70%,预计将于2026年上半年建成开放。

研学融合,内容为核育新机

依托常泰交通一体化契机,恐龙园研学旅行推出“跨越长江早茶行”地域文化主题一日营活动,打造具有示范意义的跨区域研学产品。该研学产品以“早茶”生活文化为切入点,融合非遗美食、明清古建与美丽乡村等元素,打造集文化体验、实地探访与互动研学于一体的精品线路。在苏超泰州队夺冠带来的流量加持下,该线路先后组织多批常州市民赴泰州开展研学,反响热烈。

通过与地方优质文旅资源的深度融合,此路线不仅实现了恐龙园研学品牌的跨江延伸,更验证了“热点引流+内容赋能”的周边研学模式具备持续生命力。未来,恐龙园研学将继续深化“文旅+研学”融合策略,整合双城资源,通过内容共创与流量共享,持续打造具有区域协同效应的品牌线路,夯实恐龙园在长三角研学市场的引领地位。 史瑛 张敬

大数据让常州公交更“懂”客流

“以前518路早高峰首班车挤不上,现在10分钟一班,随到随走,太方便了!”早高峰,在常州洛阳镇公交站,市民王女士顺利坐上518路公交车,车厢内宽松有序的环境让她频频点赞。这一变化,源于常州公交集团运用大数据与人工智能技术开展的线网优化行动。

据介绍,连接城乡的518路公交,曾是不少市民的“出行痛点”。早高峰时段,洛阳镇发车的首班、首二班满载率极高,部分站点乘客常

因无空位被迫滞留;中途站点“车到人未上完”的情况,既耽误乘客时间,又加剧后续运营延误。常州公交依托数知梦系统与实时监控设备,从9月开学后对518路早高峰客流进行精准统计,发现首班5:50、首二班6:10的客流呈下降趋势。

“不少乘客因挤不上车,转而选择其他交通方式。对此,我们摒弃盲目加车的传统思路,用数据说话。”常州公交相关负责人介绍,车队以“先统计、后分析、再优化”为

原则,将首三班发车时间从“5:50、6:10”20分钟一班,调整为“5:50、6:00、6:10”10分钟一班。这一精准调整,既匹配了早高峰客流集中的特点,又避免了运力浪费。

运营数据显示,调整一个月后成效显著:早高峰乘客滞留率降至0;该时段客流同比增长15%—20%;首三班运营准点率显著提高,相关乘客咨询量减少40%。518路的优化,正是常州公交智慧化转型的生动缩影。 常交轩 葛小林

2025中国马拉松精英排名赛暨长荡湖马拉松赛23日在金坛举行“体育+文旅”融合盛宴邀精英破纪录

11月18日下午,2025中国马拉松精英排名赛暨长荡湖马拉松赛事发布会在常州市金坛区召开。会上发布了本届赛事基本信息、筹备进展、核心亮点、赛事官方宣传片及全线赛事物资,并对本次赛事的赞助商进行了授牌。现代快报记者从会上获悉,该赛事将于11月23日7:30在金坛长荡湖畔鸣枪开赛。

发布会伊始,常州市金坛区人民政府副区长杨波发表致辞,他表示,此次精英赛作为金坛年度压轴大型体育赛事,精心优化赛道设计,串联长荡湖湿地、滨湖新城等标志性景观,全方位展现生态金坛风貌,打造兼具竞技性与体验感的“体育+文旅”融合盛宴。金坛将组建专业团队,从严从细做好竞赛组织、医疗救护、交通疏导等安全保

障工作,诚挚邀请全国精英跑者齐聚,以奔跑领略“江东福地、乐道金坛”的独特魅力,助力全民健身事业发展与城市品牌提升。

据介绍,目前赛事筹备已进入冲刺阶段,组委会成立11个专项工作组,严格按照中国田径协会办赛标准推进各项工作。

据了解,本次比赛对标跑者水平提升,提升报名门槛,全马关门时间4小时25分、半马2小时20分,彰显精英定位。此外,还按项目+跑者历史成绩分8个集结区,全马/半马各分两枪错峰出发。在奖项设置方面,新增破省籍纪录奖、年龄组奖、PB奖及精英跑团赛中赛奖(团队最高奖金10万元),个人与团队荣誉可叠加,激发角逐热情。“数字化赛事系统”集成报名、安保、医疗等数据,实现“一屏掌控、一键调

度”。“领存智控——智赛通”系统让号码布“一码通行”。

记者从发布会获悉,11月21—24日,跑者/裁判员凭号码布、裁判证及身份证免费游玩茅山、茅山金牛洞、一号农场萌宠乐园、茅山茶海六大景区各一次,随行2人可享受门市价7折优惠。

据介绍,号码布实现“一码通行”,随机匹配手机号、生日等个性化数字;PB手环兼具配速指引与防替跑功能;参赛包为透明双肩束口袋,印有鲜明的赛事LOGO,兼顾实用性与辨识度。值得一提的是,组委会还为全马破300、半马破130的精英选手准备了与金坛三星村遗址联名的定制盲盒及星形纪念勋章,将运动成就与历史文化深度链接。 许耀 宋体佳

屏山书院落成,将焕发屏山文脉新活力

近日,位于常州横山桥镇新安天晓岭下的屏山书院正式建成,并初步向当地民众开放,为这片土地增添了浓郁的文化气息。

据《横山桥镇志》副主编刘光耀介绍,新安村地处横山桥镇东北部,刘姓是村中名副其实的第一大姓。据史料记载,新安村刘氏族人是宋代理学家刘子翥(号屏山)的后代。刘子翥是朱熹的启蒙老师,对朱熹理学思想的形成有着深远影响,其本人亦有多部作品被收入《四库全书》。辞官回乡的刘子翥创建了

有名的屏山书院。他去世后,因其卓越的教育功绩,朝廷追赠其为太师,谥“文靖”。常州新安村的刘氏族裔收集了刘屏山等先贤名家故事,建成屏山书院,展示刘氏先祖的光辉事迹,激励后人诗礼传家、奋发向上。

未来,屏山书院将与新安村关工委联合,以书院为平台,对当地村民,特别是年轻人及学生群体,持续开展优秀家风教育和爱国主义教育,让屏山文脉与先贤精神在新时代焕发新的活力。 韩元方 张军 葛小林



画说常州

为全面提升社会单位消防安全自主管理能力,近日,美团消防志愿服务队走进飞龙路消防救援站,通过实地参观与沉浸式体验,提升志愿服务队员的消防安全素养与应急处置水平。图为在消防员的专业指导下,队员们轮番上阵进行灭火实操,成功将模拟火源扑灭。 刘洋 葛小林 文/摄

钟楼区第三届青少年五人制足球邀请赛圆满落幕

初冬时节,龙城常州迎来了一场青春与足球的盛宴。日前,2025年“钟青杯”钟楼区第三届青少年五人制足球邀请赛在五星街道“星动力”智慧运动空间激情开赛,吸引了来自全区多所小学的足球小将们踊跃参与。

作为钟楼区青少年足球领域的品牌赛事,“钟青杯”已成功举办两届,积累了良好的口碑和广泛的影响力。开幕式前,一场科技与运动完美交融的热场表演瞬间点燃了全场氛围。无人机足球展示环节中,搭载足球模型的无人机腾空翱翔,精准完成传球、射门等动作,其灵动轨迹引得观众阵阵惊叹。紧接着的足

球街舞表演更是将动感音乐与高难度控球技巧巧妙融合,少年舞者身姿矫健,翻滚、跳跃间尽显足球的力与美,充分展现了钟楼青少年蓬勃向上的精神风貌。

赛场上,60名小球员分成5支代表队展开了激烈角逐。每一次传球、每一次射门都扣人心弦,展现了青少年足球的无限活力和潜力。经过激烈比拼,赛事圆满落幕。最终,常州市钟楼区昕弘实验学校代表队凭借默契的团队协作与出色的技战术水平摘得一等奖;怀德苑小学代表队、清潭实验小学代表队荣获二等奖;花园小学代表队、潭市小学代表队获得三等奖。 张敬

轻信高薪游戏代练,学生遭遇连环骗

近日,常州一学生在参与网络游戏代练交易时,陷入一场精心设计的骗局。对方以支付代练费为名,诱使其在指定平台注册并操作,随后以“账户冻结”“解冻费”为由接二连三诈骗。在多次转账后,这名学生才察觉自己受骗。

现代快报记者从常州市反诈中心获悉,11月10日,学生小尤报案称,自己在玩游戏时,有人通过游戏聊天功能联系他,表示希望以1800元的价格委托其进行游戏代练。双方进一步沟通后,对方发来一个网址,要求小尤在该网站注册账户,并称代

练费用“需通过平台流程支付”。随后,对方发来转账截图,称已将1800元代练费转入小尤在该网站的账户。当小尤尝试提现时,网站客服却告知其因“身份信息输入错误”,账户资金已被冻结,需支付“解冻费”才能处理。小尤按要求转账后,客服又声称其“未缴纳500元冻结费”,导致“对方账户也被冻结”,需继续汇款才能一并解冻。于是小尤又先后转账2000元、1500元。然而,对方仍不断以各种理由要求继续转账,小尤这才意识到自己可能上当受骗。 秦瑶 葛小林